
 

 

ATA Nº 43/2022 – Terceira Sessão Ordinária do mês de setembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
05 dias do mês de setembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 36min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitada a Vereador Paulo César PC para fazer a leitura do texto bíblico e 
saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências 
recebidas e das atas das sessões anteriores, que depois de lidas, discutidas e votadas, 
foram aprovadas por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o Senhor 
Presidente solicitando ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para 
proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 023/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.774/2008, Lei Municipal 
nº 1.755/2008, e da outras providencias. PROJETO DE LEI Nº 024/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Altera dispositivos Lei nº 2.446/2019, e dá outras providencias. 
PROJETO DE LEI Nº 030/2022. AUTOR: Ver. Colemar da Saborelle - PODEMOS. 
ASSUNTO: Dispõe sobre o conjunto de ações e campanhas de conscientização e 
combate ao capacitismo nas escolas do município de Gurupi.  PROJETO DE LEI Nº 
103/2022. AUTOR: Ver. Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Dispõe sobre a matrícula e 
transferência Escolar para situações de violência domestica e familiar. Os projetos de 
lei foram encaminhados às comissões competentes para darem seus devidos 
pareceres. REQUERIMENTO N° 738/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - 
UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer 
a implementação do Programa TEAtivo, que visa oportunizar o acesso de crianças e 
adolescentes, diagnosticados com Transtorno do Espectro Autista, a prática 
paradesportiva especializada. REQUERIMENTO N° 858/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento 
Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer a criação de cursos voltados para 
mulheres empreendedoras. REQUERIMENTO N° 884/2022. REQUERENTE: Vereador 
Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Diretor UFT Campus Gurupi. ASSUNTO: Requer 
ao Diretor do Campus da UFT de Gurupi em parceria com a Unirg, a construção de uma 
praça e revitalização do Ginásio na área da Unirg Localizada No Setor Vila Iris/ 
Malvinas. REQUERIMENTO N° 942/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues 
- PSB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Solicita implantação de 01(um) Redutor de Velocidade "Lombada" na Rua A 
QD.85 Lt.16, Setor Santa Rita de Cassia.  REQUERIMENTO N° 979/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Requer a realização do curso de capacitação para os servidores que 
atendem crianças especiais.  REQUERIMENTO N° 982/2022. REQUERENTE: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS.  DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal 
de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer a instalação de semáforo na Avenida 
Dueré com a rua C.  REQUERIMENTO N° 988/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transportes. ASSUNTO: Requer ao Presidente da Agência de Trânsito e Transporte de 
Gurupi, a construção de redutor de velocidade (quebra molas), na Rua João da Fonseca 
Lemos, Setor João Lisboa da Cruz. REQUERIMENTO N° 989/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a aquisição de Unidades Móveis Odontológicas (UOM), para 



 

 

atender a zona rural do município.  REQUERIMENTO N° 994/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer a implementação de Quebra Molas, Placas 
de Transito Faixa de pedestre na Avenida Piauí com a Beira Rio Centro, Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 996/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Fundação UNIRG. ASSUNTO: Requer que seja 
contratado Profissional de Segurança especializada para UPA de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 1007/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer sobre matricula 
e transferência Escolar para situações de violência domestica e familiar. 
REQUERIMENTO N° 1012/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
construção de uma pista de caminhada na rodovia Dueré até o Setor Loteamento 
Aguas Claras, Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1019/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a reinstalação de um bebedouro na Unidade Básica de Saúde do 
Setor Sol Nascente. REQUERIMENTO N° 1022/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do 
Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer 
informações sobre o funcionamento do Centro de Especialidades em Reabilitação 
Física e Intelectual (CER) Monsenhor Geraldo Torres. REQUERIMENTO N° 1023/2022. 
REQUERENTE: Vereador César Da Farmácia - UB. DESTINATÁRIO: Gerente Geral da 
Caixa Econômica Federal. ASSUNTO: Solicito estudo para implantação de Casa Lotérica 
(CEF), no Setor Aeroporto de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1024/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Governador do Estado 
do Tocantins. ASSUNTO: Requer informações sobre a fábrica de cadeira de rodas, que 
seria instalada na cidade no ano de 2018. Os requerimentos foram colocados em 
discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 474/2022. 
INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a Construção de Uma Praça e a revitalização do Ginásio na área da 
Unirg localizado no Setor Vila Iris. INDICAÇÃO Nº 506/2022. INDICANTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico 
implantação de 01(um) Redutor de Velocidade "Lombada" na Rua A QD.85 Lt.16, Setor 
Santa Rita de Cassia. INDICAÇÃO Nº 509/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - 
PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico a inserção na 
contracapa do carne do IPTU dos grupos de pessoas isentas que tem direito. 
INDICAÇÃO Nº 527/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de Gurupi, a 
construção de redutor de velocidade (quebra molas), na rua João da Fonseca Lemos, 
Setor João Lisboa da Cruz. INDICAÇÃO Nº 537/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson 
Marinho - SD. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica sobre 
matrícula e transferência Escolar para situações de violência domestica e familiar. 
INDICAÇÃO Nº 540/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira -PODEMOS. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja criado um 
programa municipal de reciclagem de resíduos sólidos e coleta seletiva. INDICAÇÃO Nº 
542/2022. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico estudos para implantação de uma Casa Lotérica 
(CEF), no setor Aeroporto de Gurupi-TO. As indicações lidas foram encaminhadas aos 
seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente 
passou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem 
de inscrição os senhores vereadores: Paulo César – PC, Ronaldo Lira, Colemar da 



 

 

Saborelle, Jair do Povo, Leda Perini, César da Farmácia, Rodrigo Maciel e Ivanilson 
Marinho, que solicitou ao Presidente que incluísse em pauta e apreciação do 
Requerimento nº 908/2022 de sua autoria, que requer a licença do cargo de vereador 
da Câmara Municipal de Gurupi por 60 dias. O pedido do vereador foi colocado em 
discursão e votação, sendo autorizada sua tramitação por unanimidade e em seguida 
foi solicitado ao Secretário da Mesa a leitura do Requerimento nº 908/2022, que 
depois de lido foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade, 
e logo em seguida o Senhor Presidente solicitou a convocação do 1º Suplente do 
Vereador Ivanilson Marinho. Em seguida o senhor Presidente passou a direção dos 
trabalhos para o 1º Suplente da Mesa, Vereador Colemar da Saborelle que cedeu a 
palavra aos senhores: Dr Adila e Drª Lucileia. Não havendo matérias na ordem do dia e 
nem vereadores inscritos nas considerações finais, e não havendo nada mais a tratar, o 
Senhor 1º Suplente da Mesa declarou encerrada a presente sessão ordinária às 
10hs29min. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Colemar da 
Saborelle (PODEMOS) como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como 
Secretário da Mesa; Cesar da Farmácia (DEM); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho 
(Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro 
(CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Rodrigo Maciel – UB; Ronaldo Lira (PSC) e 
Valdônio Rodrigues (PSB). Com a ausência justificada dos vereadores: André Caixeta 
(PSB); Marilis Fernandes (PP) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 43/2022, o qual passa a 
fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos cinco dias do mês de setembro de dois 
mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. COLEMAR DA SABORELLE                                                        Ver. RODRIGO FERREIRA 
          1º Suplente da Mesa                                                                        2º Secretário 


